



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年10月28日
星期五 今日8版
农历壬寅年十月初四 第12290期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗

习近平向美中关系 全国委员会 年度晚宴致贺信

新华社北京10月27日电 10月26日,国家主席习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会董事会副主席、安达集团董事长埃文·格林伯格获奖表示祝贺,对委员会及其成员一直以来积极促进中美关系发展和两国各领域交流合作表示赞赏。

习近平指出,当今世界既不安宁也不太平。中美作为大国,双方加强沟通和合作,有助于推动世界增加稳定性和确定性,有助于推动世界和平与发展。中方愿同美方一道努力,相互尊重,和平共处,合作共赢,找到新时代中美正确相处之道,既有利两国,又造福世界。

习近平希望美中关系全国委员会和关心支持中美关系的各界朋友继续发挥积极作用,助力中美关系重返健康稳定发展的轨道。

同日,美国总统拜登亦向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

今日导读

十九届中央纪律检查委员会 向中国共产党第二十次 全国代表大会的工作报告

>>> 2、3版

市人大常委会 召开党组扩大会议

本报济宁讯(记者 徐斐)10月25日下午,市人大常委会召开党组扩大会议,深入学习贯彻党的二十大精神,学习领会二十届一中全会精神。市人大常委会党组书记、副主任杜昌华主持会议并讲话。市人大常委会副主任刘辉、林晋,秘书长徐继红出席会议。

杜昌华指出,党的二十大深刻阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,科学谋划了新时代新征程中国共产党的历史使命任务,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是我们在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。他强调,市人大常委会机关要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党的二十大作出的重大决策部署上来。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,始终坚持与习近平总书记重要讲话精神对标对表,确保人大工作正确的政治方向。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,积极反映人民群众呼声,正确履行代表职责,不断把人民对美好生活的向往变为现实。要深刻认识和把握全过程人民民主重大理念,切实扛起发展全过程人民民主的政治责任。要着力打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的人大队伍,以高质量扎实做好各项重点工作,为促进济宁高质量发展积极贡献人大力量。

会议进行了交流发言。

市委办公室 召开全体人员会议

传达学习党的二十大精神

本报济宁讯(记者 宋仪凯 通讯员 张明轩)10月25日下午,市委办公室召开全体人员会议,传达学习党的二十大精神,进一步统一思想、明确任务,努力推动“三服务”工作高质量发展。

会议指出,党的二十大高举旗帜、凝聚力量、团结奋进,在党和国家发展进程中具有极其重大的历史意义。市委办公室全体党员干部要深刻领会“两个确立”的决定性意义,以更高标准、更大力度、更实举措,坚定忠诚核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决当好“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的坚定实践者,以更加昂扬向上的精神状态奋进新征程、建功新时代。

会议要求,市委办公室作为市委的“坚强前哨”和“巩固后院”,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,切实增强责任感、使命感,把学习宣传贯彻党的二十大精神与持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,加强组织领导,周密安排部署,推动党的二十大精神报告作出的新部署、新要求学懂、学深、学透、学实,转化为谋划工作的正确思路、推动工作的强大动力。要坚持领导干部带头,学出对党忠诚、学出坚定自信、学出使命担当、学出能力水平,努力在学习贯彻党的二十大精神上作表率。要创新学习方式,充分运用中心组学习、支部研讨、主题党日、专家讲座、演讲比赛等多种形式,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

会议强调,要围绕党的二十大精神提出的新任务新要求,锚定“走在前、开新局”,(下转3版C)



10月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,瞻仰延安革命纪念地。这是习近平在延安革命纪念馆参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》结束时发表重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

光辉历程,是一本永远读不完的书,每次来都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。习近平指出,这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的,充分说明人民选择了毛泽东,人民拥戴毛泽东。

随后,习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆,参观《伟大历程——中共中央在延

安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年,以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地,是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山,滚滚延河水。延安五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大,支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献,我们要永远铭记。(下转3版A)

民生答卷话幸福

源头治理有效 过程监管有力 突出治理重点

我市全力守护群众“舌尖上的安全”

本报济宁讯(记者 鲍童)近年来,我市紧紧围绕“走在前、开新局”战略引领,深入贯彻落实国务院食安办及省委、省政府关于食品安全工作的部署安排,持续争创国家食品安全示范城市,加快机制体制创新,依法从严从快查处食品违法案件,全市食品安全形势持续向好。

源头治理有效。我市持续推行食用农产品承诺达标合格证制度,启动实施食用农产品“治违禁 控药残 促提升”三年行动,攻坚国家农安市创建工作,全市农产品抽检合格率稳定在98%以上。加大力度推进牛羊禽类集中屠宰,2022年我市新设牛羊集中

屠宰点1处,规划建设曲阜、邹城、金乡和梁山等多处;实行智慧畜牧监管,全市16154个养殖场纳入智能化管理;常态化开展“瘦肉精”、兽用抗生素、生猪屠宰等专项整治,畜产品质量安全风险隐患有效遏制。同时,严防严控各类储粮安全事故,组织开展全市春季粮油安全普查、新收获粮食质量调查、品质测报和安全监测工作。加强餐饮具集中消毒单位监管,在全市推广餐饮具集中消毒“一码监管”制度,实施全覆盖监督检查,立案查处行政处罚案件13件,其中停业整顿2家。加快餐厨废弃物处理体系建设,2022年新建成运行(试运行)2处餐厨废弃

物处理厂,全市餐厨废弃物处理能力达到700吨/日。

过程监管有力。加强食品生产风险排查、防控,开展食品添加剂“两超”等突出问题专项整治、食品网络虚假宣传违法广告“净网”行动、生产经营含金银箔粉食品专项整治、食品生产环节塑化剂污染风险排查等等各项活动;深化重点品种“三标”行动,建立2022年我市三标10+2类工作台账,全市310家重点品种企业完成标准梳理。开展农村假冒伪劣食品整治行动,推进农村经营店规范化建设,建立我市1403家拟创建农村食品销售示范店单位和39家

拟创建农村批发示范店单位台账。抓实农产品批发市场“五项制度”,对制度落实情况

进行摸底检查、半年检查,全市累计完成抽检3757批,检出不合格33批,移交产地21批,罚没款13.99万元。开展餐饮质量安全提升行动,建立餐饮业“红黑榜”发布机制,推进清洁厨房行动,强化网络餐饮服务监管,全市学校食堂“互联网+明厨亮灶”建成率达到100%,位居全省前列;打造“儒厨大课堂”餐饮服务培训品牌,开展“儒厨大课堂”巡回宣讲活动;“零差错”完成22项重大活动食品安全保障工作。保障特殊食品质量安全。(下转3版B)

济宁银行

全省唯一金融机构入选省级标准化试点项目计划

本报济宁讯(通讯员 石峻)10月12日,山东省市场监督管理局印发《全省标准化创新发展项目计划》,经过严格的省市推荐、专家论证和公示,确定了2022年度省级标准化项目计划,济宁银行数字化服务标准化试点项目成功入选,成为全省金融机构唯一入选项目。

近年来,济宁银行坚持把“数字化转型”作为全行发展的第一战略,把“打造区域领先的数字化精品银行”作为美好愿景,围绕“经营数字化、场景生态化、产品自助化、渠道综合化、风控智能化、营运自动化”六大价值取向,明确数字化转型的目标任务和推进

路径,经过坚持不懈地努力和实施,数字化转型实现了由“单一产品”向“平台集成”转变,由“系统建设”向“全面运营”转变,由“科技赋能”向“科技引领”转变,形成了“金融+科技+应用”的新型金融生态体系,促进了济宁银行发展模式、成长路径加速转型,质量结构、体制机制、基础支撑发生系统性、整体性重塑,数字化转型成为助推济宁银行高质量发展的新引擎。

济宁银行在推进数字化转型的进程中深刻体会到,数字化转型离不开新技术、新流程、新规则、新方法的运用,只有充分遵循行业成熟的技术规范、数据标准、运营标准、服务标

准、内部管理和决策标准等各项标准规范,才能实现更高效、更高质量的发展,也才能够不断满足客户日益多元的金融服务需求。

济宁银行对此高度重视,实施了“数字化”与“标准化”两化协同发展战略,成立了标准化建设工作领导小组,建立了“常设部门+动态部门”敏捷工作机制,制定了标准化实施管理办法,构建起完善的标准化管理体系和运行机制,标准化建设工作取得初步成效。组织编写的《营业网点服务基本要求》《移动金融客户端用户隐私处理要求》两项标准,成功进入2021年度国家级企业标准“领跑者”榜单,其中移动金融客户端应用

标准是山东城商行唯一一家上榜的银行机构,济宁银行也成为济宁市首家进入国家“领跑者”的企业,实现了济宁地方企业标准进入国家标准“零”的突破,赢得了全市企业标准化建设的“第一”与“唯一”。

此次,济宁银行成功入选省级标准化试点项目计划,标志着济宁银行实施数字化、标准化“双轮驱动”战略又取得了丰硕成果。未来,济宁银行将以此次入选为契机,进一步健全标准体系,加快标准制定,形成一批具有示范带动作用的金融标准,持续提升运营和管理能力,为地方经济社会发展提供高质量金融服务。